

推动党建引领基层治理迈上新台阶

本报讯(记者 周创)6月26日,我市召开党建引领基层治理推进会。市委常委、组织部部长费坚出席并讲话。

近年来,全市上下坚持以人民为中心的发展思想,树立大抓基层的鲜明导向,积极探索党建引领基层治理的有效路径,为稳步推进中国式现代化盐城新实践夯实了基层基础。费坚指出,要凝聚思想共识,充分认清党建引领基层治理的重要意义,切实增强工作的责任感和使命感。要找准工作定位,着力强化政治、组织、服务、机制引领,健全

自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,构建党组织领导的共建共治共享的城乡基层治理格局。要打通治理堵点,筑牢治理堡垒,建强治理队伍,壮大治理力量,强功能、扬优势、补短板,不断提升党建引领基层治理整体效能。要狠抓任务落实,压实责任链条,突出问题导向,加大保障力度,强化风险防范,不断提高组织领导和工作指导水平,把党建引领基层治理不断推向深入,为勇当全省发展新质生产力重要阵地“开路先锋”作出新的更大贡献。

会上,部分单位作了交流发言。

我市举办“6·26”国际禁毒日主题宣传活动

本报讯(记者 殷俊杰)今年6月26日是第37个国际禁毒日,当天上午,我市在射阳县举办“6·26”禁毒嘉年华暨“百馆有约·禁毒同行”主题宣传活动。市委常委、政法委书记、禁毒委主任杨雪峰出席活动。

在射阳县太阳城广场禁毒嘉年华活动现场,毒品检验箱、毛发毒品筛查仪等高科技装备悉数亮相。现场设置非遗禁毒集市、图文展板宣传区等六个活动区域,通过陈列展板、发放资料、文艺表演、有奖问答等形式,线上线下同步向广大市民宣传禁毒知识和毒品危害,现场气氛热烈,群众参与热情高涨。射阳县禁毒教育基地于今年5月

正式建成,共分百年禁毒史、禁毒法规、禁毒成果等八个展厅,采用虚拟全息影像、VR体感等先进技术,多角度、立体化、互动式传递禁毒知识,让参观群众在寓教于乐中受到禁毒教育,提升禁毒意识。

今年国际禁毒日的主题为“健康人生、绿色无毒”。近年来,全市禁毒部门深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,认真落实党中央和省市委决策部署,以创建全国禁毒示范城市为牵引,全力整治突出毒品问题,持续完善毒品治理体系,大力推进绿色无毒家园建设,禁毒工作取得明显成效。

盐城经开区推动基层检察工作高效发展

本报讯(许洪峰 王蓉蓉)盐城经开区检察机关在实践中不断探索,提出要发挥“1+1+1>3”作用,努力推动基层检察工作高效发展。

思想上要凝聚共识。理清“高质量办好每一个案件”的司法理念,与“四大检察”“三职同履”的关系。发挥基层检察院“敢首创”精神,发挥党组“关键少数”带头作用,把“从政治上”落实到试点工作各环节。

探索路径上要优化机制。在不打破现有组织架构基础上,试点单位要坚持

问题导向,建立行之有效、可复制推广的办案机制,推动其成为法律监督的有效生产力。

效果实现上要提升队伍实力。树立多元化人才培养理念,逐渐向“全科”式人才发展,实现内外部共同发展,提升队伍整体能力,实现检察人才队伍跨越式发展。

目标追求上要“1+1+1>3”。“一体履职、综合履职、能动履职”,以“三职同履”实现融合履职,让“高质量办好每一个案件”实实在在落实到基层实践中。

法律援助维护农民工合法权益

本报讯(施怀兵 记者 周创)“我们的工资要到位,多亏了援助中心律师们的帮助!”近日,多位农民工为盐城市盐都区法律援助中心送来锦旗,感谢援助中心及援助律师以高效、优质的法律服务为他们维护合法权益,解决了工资拖欠问题。

盐都区法律援助中心今年在省厅、市局的领导下,以“法援惠民”为中心点,紧紧围绕党委政府中心工作,大力开展“法润江苏2024春风行动”,为农民工等弱势群体开通绿色通道,提供法律援助,取得了显著成效。

活动开展期间,韩某等7位农民工因欠薪问题来到法律援助中心寻求法律援助。他们曾在市区某工地工作,但

一直未能领取到约定的工资。中心在了解案情后迅速组织律师团队进行讨论。在吴文彪律师的带领下,援助团队调取了相关公司的工商登记信息,核实了韩某等人的工作情况,并收集了充分的证据材料送交盐都区人民法院,最终通过法院组织的诉前调解,经过反复沟通和商议,韩某等人如愿以偿地拿到了被拖欠的工资。

同样受益于法律援助的还有徐某,他在某包装材料公司工作时受伤,随后遭到公司停缴保险、解除合同和停发工资。在法律援助中心郭玉贵律师的协助下,徐某成功维护了个人合法权益,取回了经济补偿金、未休年休假工资等赔偿近5万元。

贯彻落实市委八届七次全会精神

将绿色低碳理念融入城管高质量发展全过程

——访市城市管理局党组书记、局长樊玮

□记者 张长虎

“日前召开的市委八届七次全会,牢牢把握高质量发展首要任务,提出‘三个多作贡献’,展现了盐城担当;围绕勇当发展新质生产力重要阵地‘开路先锋’,要求做到‘五聚焦五增强’,为全市上下指明了方向、提供了遵循。”6月21日,市城市管理局党组书记、局长樊玮在接受记者采访时表示,全市城管系统将认真贯彻落实本次全会精神,以时不我待的紧迫感和责任感,克难攻坚、实干争先,将绿色低碳理念融入城管高质量发展全过程,为我市勇当发展新质生产力重要阵地“开路先锋”贡献城管力量。

推进城市深度保洁,持续深化环卫智慧转型升级。樊玮表示,市城管局将深化城市道路深度保洁,持续推进环卫作业智能化转型升级,配足高

压冲洗车、扫洗一体机、护栏清洗车、雾炮抑尘车等新型机械化作业装备,补齐适合慢车道作业的小型扫洗车辆,提升装备配置水平,让性能更优;增加车辆信息化管理设备,让指挥更畅;推广环卫新能源车辆,让能耗更少。采取“机械为主、先冲后扫、错峰、巡回保洁、路面保湿、适时雾炮”深度保洁作业方式,全面提升机动车道、慢车道、人行道、绿化带、环卫公厕和城市家具保洁标准,持续开展渣土车辆抛撒滴漏、道路污染、运输扬尘等影响城市环境行为的综合整治,加强渣土运输全程智能化监管,围绕建筑垃圾“出、收、运、处、用”五个环节,进一步提高资源化利用率,上下联动、一体提升城市洁净水水平,让绿色低碳成为城管服务“新名片”。

强化飞灰资源化利用,创新推动减污降碳协同增效。生活垃圾焚烧项目

在垃圾减量方面起到了积极作用,但产生的飞灰存在可溶性盐含量高、重金属污染物浓度大、二噁英类污染物毒性强的问题。樊玮说,市城管局按照固体废物“趋零填埋”和“循环经济助力减污降碳”导向,积极探索安全处置和高质资源化利用生活垃圾焚烧飞灰,助力“无废城市”建设。位于市静脉产业园的飞灰资源化利用项目,以“污染物元素级去除技术”为核心,分两期建设生活垃圾焚烧飞灰协同处理废酸、废盐项目,现高炉供电工程、工艺水池及车间土建施工已基本完成。市城管局将加快推进项目落地见效,加速减污降碳协同增效,健全资源循环利用体系,打造城市绿色低碳发展新亮点。

提升垃圾分类质效,着力引领低碳生活新时尚。垃圾分类是民生“关键小事”,也是绿色发展大事。近年来,我市先后出台盐城市生活垃圾

分类和餐厨废弃物管理办法,持续完善城乡一体化垃圾分类收运处体系。樊玮说,市城管系统紧紧围绕“全链条提升、全方位覆盖、全社会参与”工作部署,将压实层级工作责任,编制出台垃圾分类工作指南和宣传知识读本,积极开展垃圾分类进党校活动,深入推进“扫楼”行动,着力推动垃圾分类工作走深走实、见行见效。年内实现全市新增垃圾分类小区160个,已开展垃圾分类不少于10%的小区 and 所有新入住小区基本实现居民“家中分好类,定时提下楼,定点准确投”的目标。

樊玮最后表示:“市城管局将以此次全会为新的起点,充分发挥从严治党党建引领保障作用,扎实抓好党纪学习教育,锻造敢为善为有为的干部队伍,鼓足干劲、凝心聚力,积极投身发展新质生产力、推动高质量发展、推进盐城现代化建设的火热实践。”

爱心接力传递“生命火种”

“生命最可贵,捐献无国界!”

捐献者 / 唐宇
东台中玻特种玻璃有限公司工艺工程师

□记者 张勇峰 蔡志伟

6月25日至26日,经过7个多小时的采集,唐宇在中国人民解放军空军特色医学中心内,两次共捐献507毫升造血干细胞。他的“生命火种”将通过“绿色通道”被运送至大洋彼岸,为一名外籍血液病患者生命“续航”。盐城市红十字会证实,唐宇是东台市首例、盐城市第3例涉外捐献者。

37岁的唐宇是东台市五烈镇廉贻甘港村人,中共党员,东台中玻特种玻璃有限公司工艺工程师。他曾9次无偿献血3400毫升,并在2017年的一次献血中接受血样采集,加入中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)。

“生命最可贵,捐献无国界。”唐宇说,今年3月,当他得知有一名外籍患者与自己初次配型成功后,当即在捐献同意书上签名。

初次配型成功前,唐宇体重100公斤,还有脂肪肝、高脂血症。为了确保捐献顺利进行,他暗暗下决心减肥,除了工作和睡觉,其他的时间大多用于锻炼。5月28日体检,他的体重已经降至80公斤,脂肪肝和高脂血症都消失不见。

25日,唐宇历经4小时21分钟



捐献了357毫升造血干细胞。26日,他又在3个多小时内,再次捐献150毫升造血干细胞。医生解释,因为第一天采集的CD34细胞含量经检测未达国外标准,加上长途运输易损耗,才产生二次捐献的特殊情况。两天两捐,唐宇没有一点怨言,他说:“只要能救人,值!”

“唐宇的善举不仅是一次生命的接力,更是一次爱的传递。他的善举跨越国界,展示出中华民族大爱无疆的精神面貌,为促进国际人道主义交流树立了榜样。”盐城市红十字会“三献”工作负责人窦智耀表示。

盐城市红十字会供图

“救助他人是一件有意义的事情”

捐献者 / 吉红飞
响水公安巡特警队员

□王一娟 记者 宋晓华

6月26日下午,响水公安巡特警队员、红十字志愿者吉红飞在南京明基医院成功采集330毫升造血干细胞混悬液,为一名白血病患者生命续航,光荣地成为响水第19例、盐城第121例、江苏第1403例、全国第17890例造血干细胞捐献者。

吉红飞是一名“90后”中共党员,也是一名退役军人,现为响水县公安巡特警大队队员。工作中,他尽职尽责、忠诚担当,曾在执勤中勇救他人生命,荣获“见义勇为”称号。2022年5月27日,他在参加响水县红十字会组织的活动中,与30名队友一起采集血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

今年3月28日,吉红飞接到县红十字会工作人员造血干细胞捐献初配动员电话,当得知他的血样与一名白血病患者匹配成功时,毫不犹豫地决定捐献造血干细胞。吉红飞表示:“因为职业特性,保护人民生命健康和平安,是我义不容辞的职责和使命,同时,作为一名6个月孩子的父亲,我深感生命的珍贵,而有机会去救助他人,这是一件有意义的事情。”

单位领导、同事及家人的支持,也让



吉红飞对此次捐献信心十足。吉红飞的爱人龚兰兰一直陪同采集过程。下午1时45分,细胞分离机停止运转,用时5小时25分钟,吉红飞完成造血干细胞采集。按计划,“生命火种”将于当天被植入患者体内。

完成此次爱心之旅,吉红飞成为响水县公安系统第4例造血干细胞捐献者。“截至目前,全县公安系统共有22人进入初配,4人成功捐献,另有一名干警正在进行捐献前体检。”响水县红十字会“三献”工作者刘晓梅介绍道。

响水县红十字会供图

